
TD 24 - Compléments sur les SEV

Exercice 1 Soit E = ℝ4 et

F = {(𝑥,𝑦,𝑧,𝑡) ∈R4,{
𝑥+𝑦+𝑧+𝑡 = 0
𝑥−𝑡 = 0

}.

1. Montrer que F est un sous-espace vectoriel de E et en dé-
terminer une base et la dimension.

2. Montrer que Vect ((1,0,0,0), (0,1,0,0)) est un supplémen-
taire de F dans E.

3. Proposer un autre supplémentaire possible.

Exercice 2 Soit M ∈ M𝑛(ℝ) telle que M2 = M. Soient E =
{MX,X ∈M𝑛,1(ℝ)} et F = {X ∈M𝑛,1(ℝ),MX= 0M𝑛,1(ℝ)}.

1. Montrer que E∩F = {0M𝑛,1(ℝ)}.
2. Montrer que pour tout X ∈M𝑛,1(ℝ),

X−MX ∈ F

puis que

M𝑛,1(ℝ) = E+F.

3. Conclure queM𝑛(ℝ) = E⊕F.

Exercice 3 Soit E = {P ∈ ℝ𝑛[𝑥],P(0) = 0.}.Montrer que E est
un sous-espace vectoriel de E et en donner un supplémen-
taire.

Exercice 4 Dans cet exercice E = M𝑛(ℝ). Soit F = {M ∈
M𝑛(ℝ),T𝑟(M) = 0.}

1. Vérifier que F est un espace vectoriel.
2. Montrer que dim(F) = 𝑛2−1.
3. Trouver un supplémentaire de F dans E.

Exercice 5 Soit E l’ensemble des fonctions de ℝ dans ℝ. On
note F l’ensemble des fonctions impaires etG l’ensemble des
fonctions paires.

1. Vérifier que G et F sont des espaces vectoriels.
2. Déterminer F∩G.
3. Soit 𝑓 ∈ E. Soit 𝑔 ∶ 𝑥 ↦ 𝑓(𝑥)+𝑓(−𝑥)

2 . Vérifier que 𝑔 ∈ G et 𝑓 −
𝑔 ∈ F.

4. En déduire que E = F⊕G.
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